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ATA nº 1664/2023 de 07 de agosto de 2023 

Aos 07 dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, reuniram-se para a 

décima terceira sessão ordinária, na sala de sessões da Câmara de 

Vereadores de Iraí os seguintes vereadores:  Ana Paula Rodrigues, Ana Maria 

Lopes da Silva, Eliane Doroteia Riboldi, Franciele Diotti, Jadir Jacinto, Jair 

Barros da Silva, Maristela Panegalli e Nelci Francisconi do Amaral, sob a 

Presidência do vereador Paulo Martins.  

Ao dar início a sessão o presidente solicitou a Assessora Parlamentar para que 

fizesse a leitura da ata nº1663/2023 na qual onde após lida e apreciada foi em 

votação sendo aprovada por unanimidade. Na oportunidade foram discutidas e 

aprovadas as seguintes matérias. 

 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por unanimidade o Projeto de Lei do Executivo nº048 de 03 agosto de 
2023 

Aprovou por unanimidade o Projeto de Lei do Executivo nº049 de 03 de agosto 
de 2023 

Aprovou por unanimidade o Projeto de Lei do Executivo nº050 de 03 de agosto 
de 2023 

 

O Projeto de Lei do Executivo nº051 de 03 de agosto de 2023 a pedido dos 
representantes das Comissões, Ana Paula Rodrigues, Jadir Jacinto, Jair Barros 
da Silva e Maristela Panegalli, foi baixado para estudo. 

 

Aprovou por unanimidade o Projeto de Lei do Executivo nº052 de 03 agosto de 
2023 
 

Matérias do Poder Legislativo: 

O Projeto de Lei do Legislativo nº005 de 04 de agosto de 2023 á pedido da 
representante da Comissão Vereadora Maristela Panegalli, foi baixado para 
estudo. 
 
Aprovou por unanimidade o Projeto de Resolução nº006 de 04 de agosto de 2023 
 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br  - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

Aprovou por unanimidade a Moção de Apelo nº001 de 27 de julho de 2023, 

proposta pela Mesa diretora da Câmara de Vereadores de Iraí,  

Aprovou por unanimidade a Moção de Aplauso nº004 de 07 de agosto de 

2023, proposta pela Vereadora Maristela Panegalli,  

 
Aprovou por unanimidade a Moção de Pesar nº050/2023: De autoria de todos 

os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, propõem Moção de 

Pesar, para a família de Olinda Maria Neto Magnabosco pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 15 de julho de 2023. 

Aprovou por unanimidade a Moção de Pesar nº051/2023: De autoria de todos 

os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, propõem Moção de 

Pesar, para a família de João Maria de Góis pelo seu falecimento ocorrido no 

dia 20 de julho de 2023. 

Aprovou por unanimidade a Moção de Pesar nº052/2023: De autoria de todos 

os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, propõem Moção de 

Pesar, para a família de Herta Laforce pelo seu falecimento ocorrido no dia 20 

de julho de 2023. 

Aprovou por unanimidade a Moção de Pesar nº053/2023: De autoria de todos 

os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, propõem Moção de 

Pesar, para a família de Angela Maria Grando pelo seu falecimento ocorrido no 

dia 23 de julho de 2023. 

Aprovou por unanimidade o Requerimento nº004 de 07 de agosto de 2023.  

 

ESPAÇO DOS ORADORES:  

Vereadora Ana Paula Rodrigues: A vereadora iniciou cumprimentando a todos  

os presentes, o que escutam na rádio marabá e quem assiste pelo facebook, e 

destacou a importância do papel que a mulher tem alcançado, disse que ainda 

tem muita dificuldade e  barreiras  mas aos poucos estamos conseguindo 

conquistar o nosso espaço, e também ve o quanto as mulheres estão evoluindo 

profissionalmente e muitas mulheres inclusive carregam os homens nas costas, 

então é de grande alegria hoje essa casa ter 5 mulheres vereadoras e espera 

que num futuro próximo possa ter mais mulheres nessa casa. 
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Tambem aproveitou o momento para dizer que foi procurada por moradores da 

rua Adalberto zeiman e eles reclamaram da alta velocidade dos motociclistas e 

de alguns carros que passam por ali, então foi pedido a possibilidade do 

prefeito fazer um quebra-molas na rua.  Falou também que essa semana uma 

das coisas que deixou ela triste foi que quando ela esteve em brasilia em 

fevereiro, ela foi no  assessor do senador paim, foi bem recebida por sinal, para 

levar um pedido de 50 mil reais  para a APAE aqui do município,e essa semana 

o assessor do senador entrou em contato com ela e também com a APAE e 

disse que essa emenda de 50 mil reais estava disponível, porém o teto do 

nosso município não suportava, então em conversa com o prefeito, ele disse 

que o teto do município já ultrapassou e que não é atualizado desde 2019, 

então ela fica muito triste de saber que esse valor foi perdido, e por isso 

acredita que falta um pouquinho mais de comprometimento, pois os vereadores 

estão fazendo o seu papel de ir buscar  os recursos e infelizmente acabam 

perdendo, e também em conversa com o prefeito juntamente com o assessor 

do senador, eles estariam enviando 10 mil para o programa PROERD,10 mil 

para a liga do câncer e 8 mil para a APAE mas infelizmente o município não vai 

conseguir receber esse valor pois  estourou o teto, então fica muito triste por 

não poder vir esse valor, mas a vereadora disse que ano que vem irá tentar de 

novo e espera que o valor do teto aumente também.    

 

A Vereadora também abordou o assunto sobre a falta de água, e isso lhe 

deixou bem chateada, pois ficar das 10 da manhã de um dia até as  10 do outro 

dia, você ir até a corsan e não ter ninguém para lhe atender, ela disse que foi 

até lá de carro e já ficou indignada então imagina um idoso se deslocar a pé e 

chegar lá e não ter ninguém para lhe atender, e quando conseguem a resposta 

é que a corsan foi vendida e que não é mais com eles essas questões, então a 

vereadora disse que a partir do momento em que a pessoa trabalha  para uma 

instituição independente dela ter sido vendida ou não, o mínimo que se deve 

ter pelo consumidor é respeito, e ela fala por ela, chegou do restaurante 

cheirando gordura, e tinha clientes para atender no seu escritório, tentou se 

organizar como conseguiu e foi para o trabalho a tarde novamente, mas ela 

imagina que a sua situação é a mínima perto de outros problemas que as 

pessoas precisam passar nesse dia, então acredita que o mínimo que deve-se 

ter é respeito, e quando reclamam dos buracos que a corsan faz nas avenidas 

eles ficam bravos, e quem as vezes acaba saindo por ruim é o vereador.   
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Uma outra situação que a vereadora foi procurada é sobre a rede de agua do 

paredão, a rede de água esta pronta para ser entregue, porém tem mangueiras 

estouradas, então pede uma atenção especial para que antes dessa água ser 

entregue, seja analisada para ver se está apta pois não adianta fazer as coisas 

pela metade e daqui 1 mês precisar ir lá arrumar novamente. Tambem foi 

procurada pelo pessoal da santa julia para falar sobre esse mesmo assunto,  e 

o prefeito falou que ele não pode ficar responsável pela rede de água ali deles, 

então eles chegaram a conclusão que caso fosse colocado alguém como 

presidente daquele local, fosse cobrado um valor dos moradores, claro que 

conversando com eles primeiro e vendo essa possibilidade de um valor cabível 

e ver se alguém pudesse ficar responsável por isso, então fica o seu pedido ao 

prefeito para dar uma atenção especial nesse assunto. E por ultimo gostaria de 

parabenizar o jhow da pizzaria, pois no domingo teve musica ao vivo ali, ela 

não pode estar presente mas sabe como a juventude sente falta desses 

momentos, de ouvir uma musica ao vivo, comendo uma pizza  e se divertir, e 

agradecer ao prefeito por permitir que a rua pudesse ser fechada naquele dia 

para que ele pudesse fazer isso.  Entao parabeniza ele e a todos que investem 

no município.  

 

Vereadora Ana Maria Lopes da Silva:   A Vereadora iniciou cumprimentando a 

todos  que estavam presente na sessão, ao pessoal que assiste pelo facebook 

e aos ouvintes da rádio marabá. 

 E agradeceu a Deus em primeiro momento, também  ao Presidente Paulo 

Martins, aos colegas Vereadores que estão aqui e ao Vereador Gilson Conzatti 

pela oportunidade. 

 

 Vereador Jair Barros da Silva:  O vereador no seu espaço também 

cumprimentou aos presentes, o público que assiste pela transmissão do 

facebook e aos que ouvem pela rádio marabá.  Parabeniza as novas 

vereadoras e desejou boas-vindas para elas.  O vereador disse que gostaria de 

falar um  pouco da rua antonio vila nova   e que esteve conversando com o 

rodrigo, e ele lhe passou que no máximo  em  15 dias será concluída aquela 

obra, e agora esta na fase final que é a limpeza da rua, tirar o excesso das 

pedras, também serão recolocados alguns meios fios que não tinha mais, 

então o vereador quer dizer para os moradores daquela rua que  logo a obra 

será finalizada e 100% entregue para o municipio.  Também gostaria de 
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agradecer ao Poder Executivo pelos quebramolas que foram colocados nas 

ruas  e o vereador também faz um pedido para o setor de engenharia para que 

os próximos quebramolas instalados colocassem primeiro as placas de 

orientações primeiro, uns 15 dias antes, para que todas as pessoas que 

transitam de carro ou de bicicleta possam se adaptar antes mesmo de colocar 

os quebramolas, o vereador fala isso para que futuramente caso aconteça 

algum acidente o município não seja penalizado, então seria uma questão de 

prevenção que o setor de engenharia tivesse essa atenção. Mas parabeniza o 

executivo pelos que foram colocados, principalmente na rua da casa da criança 

que era muito perigoso.   

E por fim gostaria de mandar um abraço para o Lauro que é um morador da 

vila Militar e que sempre escuta a sessão,  e também ao bétio e ao seu alcides 

que moram próximo a  386, perto da acemi.  

 

 

Vereadora Franciele Diotti:   A vereadora também cumprimentou aos colegas, 

publico presente, os ouvintes da rádio marabá e aos que assistem pela 

transmissão no facebook.  E um boa noite especial para a sua mae Salete que 

esta hoje lhe acompanhando e também as boas vindas para as colegas 

vereadoras, disse que é muito bom ver essa casa cheia de mulheres como 

vereadoras, sendo a primeira vez que tem 5 mulheres vereadoras numa 

legislatura.   A vereadora disse que hoje gostaria de falar um pouco sobre a Lei 

Maria da Penha que hoje completa 17 anos. É a Lei nº11340/06 que ficou 

conhecida como a Lei maria da penha que ela criou mecanismos para enfrentar 

e prevenir a violência domestica e familiar contra a mulher. Essa Lei é 

considerada uma legislação de referência em todo o mundo no combate a 

violência contra a mulher e essa lei leva o nome da farmacêutica e professora 

universitária Maria da Penha Maia Fernandes.  

A vereadora contou um pouco da história da Maria da Penha, que durante seis 

anos foi vitima de agressões por parte do seu marido no qual também era um 

professor universitário, e que tentou mata-la por duas vezes.   Fazendo a 

primeira tentativa em 1983, onde ele efetuou um disparo de arma de fogo 

enquanto ela dormia e a deixando paraplégica.  E na segunda tentativa ele 

tentou eletrocuta-la enquanto ela tomava banho, foi ai então que ela tomou 

coragem e denunciou seu marido.  Porém 15 anos depois da pratica desses 

crimes,ele ainda continuava em liberdade porque utilizava sucessivos recursos 
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processuais.  O caso teve uma grande repecursao internacional,porque a maria 

da penha auxiliada por órgãos de luta pelo direito das mulheres, levou esse 

fato a organismos internacionais de proteção de direitos humanos, para que 

então o Brasil finalmente editasse a Lei nº11340 de 07 de agosto de 2006.  

Essa lei então é considerada uma referencia em todo mundo no combate á 

violência contra a mulher, e desde a sua criação a punição aos agressores 

contra as mulheres, quando praticada no ambiente domestico  e familiar, se 

tornou mais rigorosa.  E se faz cada vez mais importante pois  em media, uma 

mulher é assassinada a cada seis horas pelo fato de ser mulher, então isso é 

algo muito grave.  E segundo alguns dados do conselho nacional de justiça 

foram registradas mais de meio milhão de denuncias referentes a Lei Maria da 

Penha em  2021 e 2022.  Entao hoje em dia as mulheres são totalmente 

amparadas por essa lei  e elas não podem se manter caladas e ficarem 

quietas, precisam procurar um órgão competente, e aqui na câmara temos a 

procuradoria da mulher, e não importa qual situação tenham passado ou 

estejam passando, tem que denunciar, e a mulher hoje tem tantos papeis 

fundamentais na sociedade, é mae, dona de casa, trabalha fora, cuida dos 

filhos, do marido,  e não desmerecendo os homens, mas eles so existem pois 

foi uma mulher que lhe deu a vida , então disse para os homens valorizarem as 

mulheres e que as mulheres denunciem esses casos.  

Por fim, como comentou no inicio do seu pronunciamento, hoje estamos em 5 

mulheres vereadoras, e ela se sente muito honrada em fazer parte   dessa 

história aqui no município, nesse mandato, e um orgulho imenso para elas 

vereadoras fazer parte dessa história.  

 

 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:   O vereador disse que hoje seu dia 

começou cedo, pela manhã teve uma reunião com o prefeito municipal para 

falar sobre alguns assuntos e entre eles a questão das estradas da 

comunidade das farinhas grandes perto do seu ariede, que estavam muito ruim  

e o prefeito disse que esteve la no fim de semana e fez um levantamento e 

será a primeira estrada que será arrumada, disse que poderia ter começado 

hoje mas como tombou um caminhão no interior do município precisaram fazer 

um trabalho com a retro para deslocamento e acabou atrasando um pouco, 

também depois precisam voltar para a estradas do paredão que por alguns 

outros problemas tiveram que parar, na meneguetti e nas aguas frias para 
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serem feito melhorias atrás da igreja da comunidade, e o prefeito também disse 

que vai disponibilizar algumas maquinas para serem feitas essas melhorias, e 

para a  festa do dia 01 de outubro com certeza estará tudo pronto.  

O vereador gostaria de agradecer a grande festa do colono e motorista na vila 

lourdes que ele participou e que foi uma festa muito boa.  No domingo ele 

participou da festa da doroteia, e ele disse que é um prazer ir nessas 

comunidades não só para participar das festas mas ouvir a cobrança dos que 

moram lá. Entao o vereador fica muito feliz e disse que foi muito bem atendido, 

e é isso que precisa ter, dialogo com o prefeito, entende que as vezes é 

complicado mas as comunidades e os munícipes tem seus direitos. E sobre as 

patrulhas agrícolas o vereador não pode deixar de falar, quando a comissão foi 

vistoriar essas patrulhas, não foi pego nenhum valor da prefeitura e nem da 

câmara, foi tirado do seu bolso, então ele pede para que o prefeito tenha um 

pouquinho mais de cuidado com eles, e quando forem fazer novamente esse 

trabalho, que seja condições para os vereadores,disse que viu que algumas 

patrulhas irão receber essas maquinas,e tem algumas que vao receber essas 

maquinas que parece que só tem 7 sócios e nem trabalho não fazem mais, se 

tornando até um trabalho para si próprio. Então que o prefeito chame o 

presidente de cada patrulha e  leia o parecer que a casa fez.  

Por fim ele gostaria de mandar um abraço para a JCJ que é a cutelaria do joia 

e do carlinhos mior que são pessoas que estão batalhando, e o vereador sabe 

que não é fácil, e ir atrás dessas coisas permite que venha para essa casa 

projetos de concessões para pessoas que queiram investir em iraí, mas pede 

para o prefeito que tenham critérios que para que possa ser feito trabalhos 

bons e que essas concessões sejam fiscalizadas. 

 

 

Vereadora Maristela Panegalli:  A vereadora inicialmente desejou as boas 

vindas para as vereadoras que assumiram hoje, disse que é um orgulho para 

as mulheres Iraienses, hoje estarem 5 mulheres como vereadoras, e a grande 

expectativa para o ano que vem nessas horas é estar na rua indo  com as 

bandeiras atrás dos votos e se Deus quiser a vereadora quer ver muito mais 

mulheres, que seja meio a meio ou até mais mulheres vereadoras do que 

homens,pois  as mulheres são a maioiria das eleitoras, disse que esta na hora  

de  parar de serem passadas para trás, disse que precisamos de mulheres 

empoderadas e corajosas.  Também cumprimentou a todos os presentes, 
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quem ouve pela radio, as pessoas que assistem pelo facebook, e em especial 

a sua filha vitória, disse que a ama muito.  E  aproveitou que o ex vereador 

Raul esta aqui, ela quer dizer que quando ve as luzes do campo ligada  e ela 

fica tao alegre pois da pra dizer que irai está vivo novamente vendo aquela 

luzes ligadas, com as crianças no campo do irai que era uma obra tao 

almejada, e a vereadora aproveita para convidar as pessoas para que vá lá 

assistir as crianças jogar.  A vereadora também parabenizou a colega Franciele 

que vai ser mãe e a sua mãe que será avó.  Tambem as filhas da vereadora 

eliane que estão aqui, e ver todos encaminhados é uma benção, disse que 

temos muitos espinhos na nossa vida, muitos abacaxis, mas que são 

descascados com amor e coragem.    

E nessa semana é a semana do estudante,então a vereadora parabeniza os 

professores que estão fazendo seus projetos diários com os alunos,valorizando 

os estudantes que são o futuro do brasil, e hoje com a internet as crianças não 

tem mais a curiosidade na sala de aula, então os professores precisam se 

atualizar como podem para manter o interesse dos alunos. Pegando o gancho 

da vereadora paulinha sobre a corsan, o que acontece é um descaso com o 

nosso município, pois com aquela obra de 7 milhoes ainda falta agua na 

cidade,  mas a vereadora vai defender o pessoal da corsan, pois eles 

funcionários mandados, e infelizmente são os peixes grandes que não fazem 

nada por nós, disse que precisam ir para porto alegre  e ver o que esta 

acontecendo no municipio, pois a bomba queima e não tem outra para  repor e 

quantas vezes já aconteceu isso, e que precisa ter uma bomba reserva, pois se 

não daqui uns dias vai faltar agua novamente.  Mas ela defende pois eles são 

simplesmente funcionários, precisam de ordens para fazer algo, mas o que 

precisaria ser feito é algo para solucionar para que não aconteça mais essa 

situação, pois não é uma pessoa que sofre e sim todos.   

A vereadora gostaria de agradecer ao prefeito por ter arrumado a descida da 

igreja que foi um dos seus pedidos, pois estava muito feio aquele trajeto 

podendo até ocorrer algum acidente.  E falando também dos 17 anos da lei 

maria da penha na qual a vereadora Franciele foi muito feliz em falar, tendo até 

uma matéria que o assessor de imprensa colocou no facebook e ela até tirou 

algumas informações de lá, uma farmacêutica e professora e seu marido 

também professor universitário não era um analfabeto, e o problema da 

questão esta ai, e ela teve a coragem de denunciar depois de levar um tiro, de 

ser eletrocutada enquanto tomava banho, então não é joão ou josé que são 

analfabetos que maltrata sua cônjuge, que maltrata os seus filhos, pois a maria 

da penha é contra filhos, enteados, cônjuges tanto feminino quanto masculino, 
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e engana-se quem pensa que homem não apanha, pois apanham sim e 

infelizmente estamos em 2023 e ainda acontece horrores, e ela é prova viva 

que na sua casa tinha violência e na época não tinha essa lei, a vereadora 

disse que não tinha aonde se agarrar, foram anos até a lei ser promulgada para 

dai poder tirar de dentro da sua casa  o seu cônjuge, graças a lei maria da 

penha que muitas mulheres fizeram mas muitas não fizeram o  BO, indo até a 

óbito, pois as  vezes é um juiz, um delegado, um médico, as vezes  é um 

politico que fazem agressões a sua cônjuge, e porque?  E a vereadora disse 

que  a maior droga hoje é  o álcool, ninguém fala do alcoolismo, e agora o 

supremo vai liberar a maconha 25 ou 60 gramas, deveriam ter liberado a 

muitos anos atrás pois o problema maior não é isso, e sim o álcool que matam 

as mulheres, os filhos e ninguém enxerga.  

Nos estados unidos pais de primeiro mundo você quer usar sua droga, vai lá e 

compra, as pessoas tem o livre arbítrio, as leis são outras, disse que temos que 

sair desse mundinho que é o brasil, pois cada um come, bebe e faz o que quer, 

hoje ainda tem mulheres que não podem ir no salao de beleza porque o marido 

não deixa, e a vereadora disse que já ouviu isso muitas vezes, e a mulher 

acaba ficando com vergonha de falar para outra pessoas, mas tem que falar 

sim, quando o homem esta conquistando a mulher é bonito ela usar uma saia 

jeans por exemplo, mas depois que casou não pode mais. Disse que as 

mulheres tem que ser mais unidas, a vereadora usou como exemplo seu nome, 

se a Maristela está com uma blusa com decote já vai ser chamada de puta ( ou 

ela que não vale nada), se  a fulana coloca uma mini saia, é chamada de puta 

também ( também não vale nada), ou se esta falando com um homem é porque 

tem amante, então reforça novamente que as mulheres precisam se unir, para 

não ter mais esse tipo de coisa, entre uma mulher e dois homens, contratam o 

homem, votam no homem, até para  fazer uma faculdade é difícil, a mulher não 

pode evoluir,então vamos empoderar as outras mulheres, e como fazer isso? 

Falando bem dela, elogiar a outra mulher, temos que incentivar as nossas 

filhas para o mundo e não para casar, os nossos filhos tem que ser 

independentes financeiramente e não para a obrigação  de se casar,  e é so 

denunciando que podemos ajudar essas mulheres, e a vereadora diz que não é 

para ter vergonha, denuncie,  disque 180 e denuncie, é anônimo e ninguém vai 

saber quem foi, e infelizmente se fosse colocar todas as mulheres que são 

agredidas dentro de casa, aqui no plenário, faltaria espaço, pois não é só 

apanhar que é agressão, mas também a psicológica, financeira , e mesmo 

após  17 anos da lei, a mulher ainda tem medo de denunciar, as outras vao 

criticar, apanha mas gosta e não é assim, infelizmente ela denuncia e tem que 

voltar para casa depois, muitas vezes tendo que sustentar a casa e o cônjuge,  
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então a vereadora encerra dizendo que temos que incentivar essas mulheres e 

dar um grito de liberdade a elas. 

 

 

Vereadora Eliane Doroteia Riboldi:   A Vereadora Eliane iniciou seu 

pronunciamento dando uma boa noite a todos,  cumprimentando  ao publico 

que esta presente,  aos ouvintes da rádio marabá e aos que assistem pelo 

facebook. 

Em primeiro momento a vereadora agradece a Deus por estar aqui, as suas 

filhas, agradecer ao Presidente Paulo Martins, aos colegas Vereadores que 

estão aqui e ao Vereador Clério Larentis pela oportunidade em assumir como 

vereadora e aproveita para desejas melhoras ao vereador Clério.  A vereadora 

parabeniza o prefeito pelo trabalho que está sendo feito e pela união dos 

partidos que também esta dando resultado. Disse que esta feliz por estar aqui 

com outras mulheres hoje nos 17 anos da lei maria da penha, parabeniza 

também a vereadora Franciele que vai ser mãe, a mãe da Franciele que será 

vovó. 

Ela também parabeniza aos empreenderes que estão dando seu pulso para 

colaborar com o município, e aproveita para fazer duas indicações ao poder 

executivo, a primeira para que coloque placas nas saídas da cidade em direção 

ao interior, informando o nome das comunidades, a distância  para chegar a 

cada uma delas, e disse que isso seria de grande auxilio pois as vezes as 

pessoas não sabem para qual direção ir, para chegar em alguma das 

comunidades, colocar as placas nas encruzilhadas as comunidades, por 

exemplo para ir na ramal da saúde, onde algumas pessoas podem se perder 

para chegar até lá.  E a segunda indicação é para que se coloque lixeiras de 

uso coletivo sendo uma reciclável em outra orgânica, nos três bairros da 

cidade, no bairro operário, vila militar e linha russa, eliminando assim o 

recolhimento dos lixos de casa em casa. Também pede para que ajeitem a 

pracinha que fica no loteamento para que as crianças possam brincar lá, e 

gostaria de pedir uma informação ao executivo sobre o porque o correio não 

chega até lá, pois os moradores lá também pagam os impostos. E por fim 

gostaria de comentar a conquista do vereador Clério Larentis onde através da 

emenda federal do deputado márcio biolchi, foi conquistado através desse 

recurso, o que possibilitou a compra de dois carretões agrícolas e uma 

plantadeira, para a aquisição a administração de uma contrapartida, então 
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essas aquisições irão beneficiar os agricultores, então em nome do vereador 

clerio Larentis do MDB, agradece ao deputado biolchi o envio do recurso. 

 

 

Antes de encerrar a sessão o Presidente Paulo Martins  disse que esteve na 

promotoria para falar sobre o prédio do correio, que esta preocupante a 

situação, pois nesses dia de chuva algumas crianças ficam embaixo do prédio 

para não se molhar e  a pedido dos pais o ele foi lá olhar e  realmente está 

numa situação bastante complicada, então em conversa com o prefeito, ele 

disse que já entrou em contato com o pessoal do correio e que será isolado 

aquela área, e a intenção do correio por ser uma obra federal é reformar o 

prédio, mas eles estão alugando uma peça para instalar o correio  e no 

contrato é de  05 anos mais 05. O presidente também disse que toda as 

sessões estão anunciando recursos que é um trabalho de todos os colegas 

vereadores, e hoje o anuncio é sobre essa conquista prometida de ampliar as 

patrulhas agrícolas, e hoje o nosso município  é um dos que mais produzem 

grãos, então temos que  não só fiscalizar mas ir atrás desses recursos e hoje 

então a bancada do partido progressista através do deputado afonso hamm, 

anuncia esse recurso de 100 mil reais, comprando então um distribuídor de 

adubo orgânico, ensiladeira, grade aradora e plantadeira adubadeira  e quatro 

carretas agrícolas basculantes hidráulicos, com os recursos, 100 mil do afonso 

hamm, 54 mil do márcio biolchi, seria 100 mil mas veio 54 mil e o restante via 

federal ficou em brasilia,e por fim agradece o prefeito Vilson pela contrapartida, 

pois os vereadores vão atrás dos recursos mas a contrapartida do município é 

essencial.  Sobre o que a vereadora paulinha falou da apae, os 8 mil reais é  o 

valor para o município  de iraí, e somente quem pode aumentar  esse teto para 

a saúde é o ministério da saúde, por isso é muito importante ir atrás dos 

recursos.  Falou novamente também sobre o trabalho do ex vereador Raul com 

89 crianças ali no campo do iraí, um trabalho comprometido, então parabeniza 

o Raul por esse trabalho voluntário que ele faz com todas essas crianças, o 

presidente  convida  então todas as pessoas de irai e também da região para ir 

assistir os jogos que acontecem  no campo do iraí.  E manda um abraço para o 

vereador gilson Conzatti, ao vereador clério e agradece as vereadoras que 

assumiram hoje na sessão. 
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Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente sessão, e 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 18 

de agosto de 2023 as 18 horas.  Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar 

lavrei a presente ata.  

 


